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єн і нашої визвольної справи.
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І мій обовжжж У- найхарактернішим в листі Кар- ЛЮдЄ хочуть його, чи ні?

Kprfwui звернути Вашу увагу на те- панського е те, де він описує Так ото був собі той цар 
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, Просто не хочеться вірити, в Те саме зробили з братом ці- .тчу веего нашого народу. Куди ве- українських оогословів в ги- сталося дуже багато його, цар-
те, що тепер діється на україн- еї дитини, 12-дітнім Миколою, дгге повірене Вам стало у хвилі. во- ських палаців. Величезний па-
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з жилах, коли читаєш в газе-

ПЕРЕД ЗАКІНЧЕННЯМ КАМПАНІЇ.
четься вірити в щось подібне. них.

Суд на кресах
“Роботнік" — це експозитура протестантів І цілою душею нас неив-

бага- внднть тільки тому, що мн не латин- видів ЇХ. А вони проте лижуть
тьох справах він вручає селя- 3^'""’, * ГхТнлГкГи™ "аПСЬКІ 
нам, що перебувають за 14 щ, нвмжгаетьсії зітерти слід по наші* 
верств, рівно за годину ДО по- істнувжнню — в кігті латмнетва, в тим

самим в кігті Польщею»? Я не диву- ТЯГНУТЬ, 
юса оперетковому епископови Станм-
славова, котрий Риму не знає: ті Ви щаяське багно. Плюють їм в ві-
могли аж надто добре політику рим
ського престолу пізнати! І чого Ви

СЯ?— але коли про це говорить 
посол в варшавському соймі 
самій шляхті в очі і коли про 
це пише “Роботнік", орган са
мих польських соціял-зрадии- 
ків, то мимоволі мусиш пого
дитися з тим, що то страшна 
дійсність.

Білоруський посол Тараш- 
кевич на засіданню сойму з 
фактами в руках доказує полі, 
ській шляхті, що поліція на кре 
сах застромлює голки під ніг
ті арештованим селянам, роз- 
чіівлює лещатами груди селян
кам, а у відповідь на це оска
женіла шляхта кричить: “Це- 
го ще мало!"

А ось “Роботнік", орган ПЛІ. 
С.-совців містить статтю про 
східні креси, про терор поліції 
над селянством, яку польська 
шляхта тепер переозброює в 
найновішої системи американ
ські гвери, шо стріляють, як 
кулемети.

Ось що пише “Роботнік":
“Уряд забуває про свої обо- 

внзки що до кресів, зволікає з 
у'реґульованням просто фаталь 
них відносин у цих краях. Кре
си чекають, але не можуть доче 
катися. ІЦож зробила поліція? 
Вона перенумерувала населен
ня. Кожна людина одержала 
своє число. Немає селянина в 
прикордонній смузі, а є тільки 
таке то число".

Далі “Роботнік" наводить 
зразки скарг населення. В од
ній скарзі повідомляється, шо 
поліцейські вимагають, щоб та 
чи ииша дівчина їм піддалася. 
Икакше вони “шиють діло".

В ігншій наводяться факти 
знущання з доданими лікар
ськими свідоцтвами. Далі 
йдуть такі зізнання 7-літньоі 
дитини:

“До нашої хати прийшли во
яки. Побили бЬгька, потім узя
ли мене до клуні, роздягли ме
не й били по п’ятах. Потім по
вели в постерунок держали ме
не там 2 доби, не давали їсти, 
кілька разів затикали мені ро
та, кидали об поміст, сідали на 
мене й били нагайками по п’я
тах. Після цього написали я- 
кийсь папір і наказали прикла
сти до нього пальці, бо писати 
я чиє не вмію".

ПЕРЕВІРТЕ, ШО ЗРОБЛЕНО ДОТЕПЕР В ОРГАНІЗАЦІЯХ 
ДЛЯ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ. О ось що: в Ленінграді з 

царської Зимової Палати зро
блено музей. В нему є великий 
відділ — музею історії рево
люції російської і французької.

З' петергофськогу^ палацу 
те-ж зроблено музей. Там 
казують, як царі колись жили. 
Всім людям показують.

З царського селг радянська 
влада зробила Діточе село. 
Там царські палати і парк від
дано робітничо-селянським ді
тям.

поміщиків. Повістки в
патинки, славослов

лять його, покланяються йому 
і і український народ до него

Трапа МІЖ кампанія в користь нашої робітшічо-фармерської 
преси добігає, до кінця. Осталося ще тільки десять днів до ро 
боти.

Кожна а наших організацій, кожний член і кожна членки 
ия, врешті кожний читач наших часописів повинні (-контролю
вати себе, ІЦО.ЯйШ! дотепер зробили дія своєї преси, а що Ще 
повинні зробити *fjkimm цего місяця.

В орі'аиі.і5цях"т{*-ба перевіриш, чи кампанія йде успішно 
і що дотепер зроблене, а що ще можна підприннти. Щоб забез
печити кампанії кінцевий успіх. Треба допевнитися, чи намі
чена місцевим тралненим комітетом допомоги нишій пресі про 
грама виконується. Чи всі члени й членкині Працюють для 
цеї справи так, як повинні. Кати помітиться якийсь недоста
ток. то ще можна його бодай до певної міри направити. Не 
треба ждати до самім-о кінця місяця, а відтак при остаточнім 
обрахунку Переконатися, що це або тс не виконано, що можна 
було ще не ОДНО такс 3|юбиті1, що було-6 принесло кращі успіхи.

чатку судової росправи.
У Ганцевичах у мировому 

суді стався такий, як каже “Ро- 
ботиік" “небувалий факт". Се
лянин судиться з магнатом йдете сліпо слідами опереткового Кир 
Радзівілом і хоче викликати Григорії?*

Ось де гидота! Смердяче мі- ло-

чи, а вони втруться і кажуть.
що то божа роса.

“Кан. Українець" сушить сво 
А ше далі росповідцє Кар- w голову українськими біль

шовиками. Краще зробив би, 
як би занявся побожно-мораль-

своїх свідків. У відповідь на
прохання про виклик цих свід-і манський тому єпископові.прб 
ків суддя дослівно відлові-1 діла його брата в Бразилії і 
дає: “Для мене один свідок ; про “славних каноніків" таке: 
Радзівіла кращий, à ніж твоїх; “Коли-б Вм мали змогу подивитися 
20". Селянин настоює на свойо- на руїну, нку представляє собою Ваш 
му праві виклику, а СУДДЯ г\- &Р*т ЯнуарІ# в Бразилії, колишній гу

ляка. який попав у не своє місце. Вам 
кров у жилах стялася-6 і Ви були-б

ними вчинками греко-католи- 
цькіїх єпископів та каноніків.

Краще росповів би своїм чи
тачам, як-то греко-католицькі 
єпископи і каноніки на роеказ

В московському Кремлі в 
царській -палаті відбуваються 
з’їзди робітничих, селянських 
і червоноармійськнх депутатів, 
або з’їзди рад. Там відбува
ються з’їзди Комуністичного 
Інтернаціоналу. Там в квітні це
го року відбувалися наради Се
лянського Інтернаціоналу.

А роскішну царську палату 
в Левадії, в Криму, радянська 
влада віддала незаможнім селя
нам на лікування своїх хорих 
та на відпочинок перепрацьо
ваним.

В царських палатах у Криму 
де колись жили й гуляли царі 
з своїми прихвостнями та льо- 
каями, бенкетували з старцем 
божим Раснутіном, там, куди 
селянин не міг і мріяти попа
сти, радянський селянин-неза- 
можник може тепер полікува
тися від перевтоми й хороб.

Коли раніш лікувалася там 
тільки царська родина, то те
пер цілий рік там лікувати
муться незаможники й серед
няки.

Перша партія хорих селян 
мала виїхати в колишню цар
ську палату у Ливадію 13. тра
вня на lVj місячний речинець. 
Із України поїде 48 селян, а з 
усього Союзу понад 500 осіб. 
На другий речинець поїдуть 
инші селяне.

Все утримання, лікування та 
переїзд безплатний. ,

В колишніх царських крим
ських палатах цілий рік жити
муть справжні господарі, що 
на їхні кошти будувалися ці па
лати.

Великі жертви, що принесли 
селяне 1917 року, захищаючи 
революцію, не загинули марно ■ 
Незаможник разом з середня
ком просто від чепіг і ціна пі
де по черзі лікуватися. Все те, 
про що він колись міг тільки 
мріяти — тепер має.

Ну і як-же українським жов
тоблакитникам ио цей бік оке-

кае йомх: "Мовчи, бо я тебе 
оштрафую". папи, молять бога за польську

Міиістер Тут недавно від- 33 - вояцтво, жандар-
відав креси і повернув назад знаєте, а Ваші дорадники. Вами на- мерію, за тих. що забиваютр 
до Варшави 19див, він туди в творені каноніки, надто вже в життю голки під нігті українським се-

зазналн “житейських слабостей", шобсамий розгар масових арешту- 
вань. Чого він Їздив? Сам про 
Свою подорож нічого не гово
рить, як також відмовився ска 
зати кореспондентам, що він 
там бачив. Лише в кулуарах 
сонму говорять, що повернув 
в дуже тяжкому настрою. Газе
ти кажіть, що його шляхетські 
очі не сподівалися бачити там

ШО ЗРОБИЛИ МИ КОЖНИЙ І КОЖНА З ПООДИНОКА.

Кожний член і кожна членкння наших організацій, кож
ний читач і кожна читачка нашої преси потінні також іщн'ві- 
рити, що вони дотепер зробили, і застановитис я, що ще можуть 
зробити в останній хвіуі для цеї справи. Нагляньте в свої ко- 
лекторські картки, переконайтеся кілько передплат та скільки 
пресового фонду в них записано. Може там іце :ювсім нічого 
нема, а може не брі-ато, так подбайте, щоб ще до кінця місяця 
придбати скільки можна передплатників і зібрати як найбіль
ше можліїйо пресового фонду.

Пікапі й ніхто з нас не буде виправданий, каш не старав 
ся щось зробити і не зробить нічого, щоб допомогти своїй пресі. 
Коли хтось перетрем ас в себе одержані картки на збирання пе- 
редплатп і пріч'ового фонду цілий місяць, а не промовить ні 
слова до нікого, щоб заохотити до передплати хоч-бн одного 
з наших часописів, не заапелює за пресовим фондом, а відтак 
зверне картки і скаже, що не міг нічого зробити, то це не буде 
ніяким виправданням, тільки свідчитиме щю його байдужне 
відношення до справи. А байдужими до своєї преси ми не мо
жемо і не сміємо бути.

НАГОДА ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ НАШОЇ ДІЯЛЬНОСТИ.

лянам, що лещатами розчав
люють груди українським се
лянкам, що знущаються над 
малодітними дівчатами.

бути здібними до скандалів. Вони й 
на світських становищах мабуть бу- 
ли-6 "порядними". Та не кожному да
но в юних літах сказати: ' ' Auch ich 
war in Arkadien geboren ".

Оттаві tp “побожні" діла 
греко-католицьких єпископів і 
попів, матко боска ченстохов- 
ска і ти Посафате Кунцевичу.

А ми грішні думали, шо у- 
кра'їнські греко-католицькі е- 
пископи, це собі звичайні пре
подобні "йолопи, що дослужи-

Росказав би своїм читачам, 
як про ці злодійства своїх бра
тів во христі мовчить греко- 
католицьке духовенство і йо
го єпископ в Канаді і пояснив 
би, що мовчанка є» ознакою 
згоди.

А коли цего не хоче роска- 
зати “Кан. Українець", то бу
демо росказувати ми.

такої нужди та злиднів, в яких 
перебуває селянське населення 
кресів. Є повіти, де велика кіль 
кість населення живе в ямах, 
як в звірячих леговищах. Га
зети додають, що Тугут обі
цяв дати населенню кредит для 
будування осель в пінському 
повіті.

Фарисейство, демагогія і 
більш нічог^. Тугут скаже да
ти (якщо скаже), а шляхта не 
дасть. Дасть варшавський у- 
ряд, то все роскрадуть місцеві 
власти. А селянам, якщо ті по
сміють домагатися, будуть 
Стромляти голки під нігті,, рос- 
чавлювати груди лещатами 
жінкам, насилувати недолітків.

Бо така кровожадна поль
ська шляхта. Бо шляхта чує, 
шо пануванню її наближається 
кінець і хоче насолодитися

лися єпископства за те, що 
справно пуцували патинки кня- Мусііі.

“БЕЗРОБІТНІ" НА ЗАКІНЧЕН
НЯ СЕЗОНУ.

їіїшжцл треба памятати, що підтримуванням нашої преси, 
ми допомагаємо поширюванню свідомості! серед робітників 
і фармерін, від чого залежить успіх наших змагань до кращого 
життя працюючих, успіх нашої визвольної справи. Це ми ті, 
що поширюємо нашу iijHiiy, робимо ту велитенську осиідомлю- 
ючу працю серед наших працюючих братів і товаришів. Са
мі, кожний з нас з’окрема, не могли-б ми їх навчити веего того, 
що навчить їх наш часопис. Але сам часопис їх не знайде, мн 
мусимо дати їм його в руки. 1 власне цим способом ми іі ши
римо цю освідомлюючу працю.

Травнева і листопадова кампанії в користь нашої преси 
дають нам всім найкращу нагоду ширити як найдальше свідо
мість серед робітництва й фермерства і цим причинятися до 
поширення того руху і тої свідомої гили працюючих, що мають 
здобути нам краще життя. Від цього ніхто а нас не повинен 
відмовитися. Адже й більшість з нас завдячує освободження 
:• темноти таким власне свідомим робітникам чи фармерам, 
котрі колись переконали нас, що ми повинні читати свої |юбіт 
пичі часописи, бо це вийде нам на корцеть. 1 ми, хоч колись 

' 'мбіке з великими сумнівами давали їм передплату на робітнії- 
• чий часопис, нині вдячні їм за те, що вони допомогли нам про

зріти. І’обім ті' саме й ми тепер, а певно, що нові прозрівші ]ю- 
бітннки та фармері колись за цс й нам подякують.

НАШ УСПІХ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД СПІЛЬНО! АКЦІЇ.

В суботу, 23. травня вечером | після смачного обіДу людина 
відограється останнє представ- випила касторового олію, 
лення в Укр. Роб. Домі в Війні- Ні, вміли гідно працювати 
леґу в цему сезоні. До осени цілу зиму, вміймо-ж гідно і за-, 
більше представлень не буде, кінчити свою працю. Драма

Драмгурток, який так завзя
то працював від 11. жовтня 
1924 року й до цего часу, ви
брав на закінчення драму з ро
бітничого життя т. М. Ірчана 
"Безробітні". В драмі малю
ється розпучливе життя робіт
ників в часі безробіття і як той 
тяжкий час і положення робіт
ників і робітниць використову
ють ріжні пявки — шинкарі та 
властителі домів розпусти.

41оза своїм глибоким і зво- 
рушаючим змістом, драма на
писана, як і кожна Ірчанова 
драма, зрозумілою мовою, а це 
вже справа аматорів, щоб гля
дачі дивилися на ту драму, як 
на своє власне положення в ка
піталістичній системі.

“Безробітні" на закінчення те
атрального сезону с вибір до
сить вдачний. Треба тільки, 
щоб на це закінчення театраль
ного сезону в Укр. Роб. Домі 
прибули масово українські ро
бітники й робітниці Вінніпегу.

Товариші і товаришки! Ми, 
аматори, працювали цілий се
зон щиро після своїх сил і зді
бностей. Ви, як глядачі, може
те це найкраще оцінити. Але 
Ви були не тільки безсторонні
ми глядачами. Ви були наши
ми спільниками, учасниками 
наших вистав. Ви плакали й 
сміялися разом з нами, захоп
лювалися і обурювалися так 
само, як і ми при ріжних від
повідних сценах.

кровю працюючих.
А культурний світ дивиться 

на це і “великодушно” мов
чить.

Но. тнгиь.

ПОБОЖНІ ДІЛА ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКИХ 
ЕПИСКОПІВІ КАНОНІКІВ.Ніші успіх залежить від наших спільпих. колективних ста

рань. Від цього залежить успіх і всього визваїьяого руху пра
цюючих. Якщо ми всі докладемо старань для якої-б то не було 
справи, то успіх буде забезпечений. Колп-ж мн скааали-6 кож
ний щю себе, нехай це инші зроблять, а без мене обійдеться, 
тоді не доказалн-б ми нічого.

Отже й тепер, наприкінці нашої травневої кампанії, нехай 
ніхто ве скаже, що без нього обійдеться, що вже і так недалеко 
до кінця місяця, то можна спокійно переждати а потім зверну
та порожні картки з якимсь ш-виправдуючим оправданням. 
Кожний і кожна нехай візьмуться ще, тепер до праці, щоб до 
кінця місяця використати кожну вільну хвилю і кожну наго
ду для збирання передплат та пресового фонду для нашої пре- 
е.и. Це відноситься не тільки до тих, що нічого ще не зробили, 
або зробили дуже мало для цеї справи, але й до тах, що вже ма
ють на своїх картках записані деякі суми. Ці останні мусять 
памятати. що на активніших завжди спадають і більші обоняз- 
ки, більша праця та більша відвічальність.

ану не клясти радянську вла
ду? Де-ж хто вигадав, шоб 
хлоп, простий хлоп, який ко- 

Аматори Драмгуртка при Іірийдіть-же громадно на лись був наймитом, нині в цар- 
Укр. Роб. Домі вибрали були нашу останню виставу в цему ських палатах відпочивав, а 
на закінчення сезону комедію, сезоні — в суботу, 23. травня Петлюрові- чи Петрушевичові 
але відтак своє рішення переу- вечером до Укр. Роб. Дому і міністри торгували яйцями, 
хвалили і рішили закінчити се- спільно з нами закінчіть його, продавали шифкарти?! Отже 

повчаючою Ціни на цю останню, хоч по- таке сталося.

ОТВЕРТИП ЛИСТ П. КАРМАНСЬКОГО ДО ИОСАФАТА КО- 
ЦИЛОВСЬКОГО, УКРАЇНСЬКОГО ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКОГО 

ЕПИСКОПА В ПЕРЕМИШЛІ.

спубліки Войцєховского 
жить польській шляхті, то це 
й спонукало Карманського за
говорити публично до свого 
бувшого товариша, єпископа 
Коциловського.

В тому листі перш веего 
Карманський перестерігає єпи
скопа Коциловського, і каже:

“Ваші “каноніки" — молоди
ки, бувші картограї, котрі ви
падково попали на місця... ве
дуть Ваш човен на бурливе мо
ре, в якому може втонути і чо
вен і Ви в ньому".

А далі він йому, як свому 
товаришеві, такої співає:

Відомий український поет і 
діяч Петро Карманський, який 
тепер находиться в Бразилії, 
оголосив в українських часо
писах отвертого листа до у- 
крапнського греко-католиць- 
кого єпископа в Перемишлі 
Иосафата Коциловського. Лист 
цікавий, що й казати.

П. Карманський дуже бли- 
Нро цей обовязок пригадуємо в останній хвилі в надії, що|зький товариш єпископа Ио- 

це заставить товаришів і товаришок до енергійнішої праці на сафата Коциловського, був ра- 
прикінці кампанії і допоможе виконанню нашого травневого га- зом з ним на римських бого- 
еда: три лісячі нових передплатників для нашої робітничо-фар- словських студіях, отже добре 
мерської преси.

слу

зон прекрасною 
драмою з робітничого життя, важну виставу, знижені, бо ли-І

ше 35 центів цілий низ і 25 ц: іі „
Му сііі.

Як відомо всім тим, що вчаща
ли на вистави Укр. Роб. Дому : балькон. 
в цему сезоні, наші драматичні 
сили цілий час, за малими ви
їмками, ставили штуки серіоз-

“РОБОТНІК" СКАРЖИТЬСЯ.
Пепеесівський “Роботнік", 

Аматори. - пишучи про ангяьо-радянську 
- і профспілкову угоду, скаржнть

ні, повчаючі і, оскільки це бу- ШВЕДСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ПО- ся на позицію англійських 
ло можливим, штуки, в яких ВЕРНУЛАСЬ З СР.С.Р. профспілок, шо ведуть перего- 
малювалося життя та боротьба д0 Стокгольму повернула Н0РИ ПР° єдиний фронт з ко- 
працюючих і та кривда, яку їм 3 с.Р.С.Р. делегація шведських муністами. 
заподіяла теперішня капіталі- профспілок — робітників звя-1 

система. Пригадати зку Делегати обіцяють дати 
тільки такі драми, як “Сирітка 
Хася" та “Сатана” — Я. Горді- 
на! “Дванайцять" і ‘Родина 

-Ваша Преосвященство! Щіткарів" — Ірчана; “Казка
Знаємося доволі І не «ід сього дня. Я г . „ ___

знаю. «О загнало бувшого атлета. лзРого м"1,,на • Верховинці^,
(був. “Лицарі абсурду , Суєта ,

“Жидівка ви-

До побачення на виставі.

Твори Стефаника на мові е-
В есперантськім

його знає. Свого листа до епи- стична 1
скопа він так і починає:

І “Вибач давній Друже, з я- 
Заадалегідь теж пригадуємо, щоб кожна з нашій органі за | ким я пережив чимало сердеч

ці* і всі, що беріть участь в цій кампанії та збірають передпла- них хвиль в літах, коли ми ще 
ту і пресовий фонд на наші часописи, прислали відтак точні зві- були молодими", 
то так фінансові, як і про перебіг кампанії на місцях. k А що тепер той єпископ, як

Завжди посилайте без прон&іікань списки передплатників ‘ всі инші греко-католицькі е- 
і жертводавців, бо цим вдоволите їх і заощадите евентуальних пнекопи, - шо на роеказ пани 
непорозумінь При цьому належить добре уважати, щоб імена, сповняють волю і піддаються 
наависка, адреси і можеш су*ш були точно і правильно зали- повній контролі і розпоряджен 
сажі. Щоб уникнути замішання і зайвих клопотів, найкраще ; ням президента польської ре-

сперанто.
місячнику “Literature mondo" 
(Літературний світ) за бере
зень 1925 р. вмішено дві но
велі Стефаника, перекладені 
на есперанто О. Кузьмою: 
“Malutilo" (Шкода) і “Blua 
libreto’’ (Синя книжечка). До 
перекладів додана коротенька 
річева замітка про Василя Сте- 

I фаника.

в найближчому часі докладний 
звіт про свою подорож. Вони

Ш ПОСИЛАЙТЕ ТОЧНІ ЗВІТИ ДО ЧАСОПИСІВ.

дуже гарновисловлюються 
про С.Р.С.Р. і підкреслюють, 
що та кампанія, яка ведеться в 
буржуазній пресі проти С.Р.С. 
Р. збудована виключно на бре
хливих відомостях.

І спортсмена, тушку
співробітника пок. м. Пжвликж) спер- “Безталанна",
■у до Вкндіян. відтак до Риму на хрестка" і ин. Після такого ре-
богоедовеші науки, s врешті на про
фесора богослов* s Статте лапові —

радикала

пертуару закінчити сезон якою 
небудь дурненькою комедією 

престол. Лист иок. Федорчук» і Па- лишилося-б таке почуття, як
Відновляйте передплату на 

“Укр. Роб. Вісти”!

Т
.Іг ‘"і; *
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